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O grupo atua em duas áreas, relacionadas:  física experimental de altas energias (partí culas elementares) e raios cósmicos.  A apresentação será portanto dividida em duas partes. 

1.
Física experimental de altas energias:  Estamos participando de experimentos no Fermilab (Fermi National Accelerator Laboratory) desde 1987, tendo participado de:  

•
E761 - decaimento eletrofraco de híperons - 1987 a 1990:  montagem, tomada de dados e análise. 

•
E781/Selex - produção de bárions charmosos - 1987 a 1999:  proposta, montagem, tomada de dados e análise. 

•
KTeV99 - violação CP e decaimentos raros de kaons - 1999 a 2001:  re-montagem, tomada de dados e análise. 

•
KAMI - violação CP - 2000 a 2001:  proposta e testes. 

Serão apresentados alguns resultados obtidos com estes experimentos, como foi a participação e algumas opções para o futuro próximo.

2.
Raios Cósmicos, na realidade o projeto Auger, desde suas discussões iniciais.  O objetivo é medir raios cósmicos de extrema alta energia (acima de 1019eV), sua composição, origem e estudar os possí veis mecanismos de aceleração.  Atualmente o observatório esta sendo montado em Malargüe, Argentina e já está operando, tendo detectado diversos chuveiros atmosféricos com energias acima de 1019eV. A participação está sendo no campo de instalação, manutenção, operação dos detectores, assim como em computação (em particular no sistema de aquisição de dados, em negociação). 
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